

**Рыбокомбинат ответит  
за свалку**

# НАШЛИ ВИНОВНИКА

Евгения ПОКРОВСКАЯ

В прошлом номере «Карельской Губернии» мы рассказали об ужасной рыбной свалке, устроенной на причале «Петушки». Неизвестные вывалили на берег Онежского озера примерно десять машин – а это порядка двадцати тонн – тухлой рыбы и рыбных отходов. Ужасающая своими размерами и видом куча источала тошнотворный запах, а испорченная рыба стекала в Онежское озеро. «Зеленые» забили тревогу: если свалку не ликвидировать в ближайшее время, она приведет к возникновению чрезвычайной ситуации. В конце прошлой недели в Россельхознадзоре нам сообщили: договор с «Автоспецтрансом» (поскольку причал находится на территории Петрозаводска, убирать свалку пришлось именно этой организации) заключен, и тухлая рыба утилизируется. Иными словами, зловонную кучу засыпали песком и потихоньку убирают «могилу».



В результате проведенного расследования выяснилось, что «хозяину» свалки грозит не административная, а уголовная ответственность – столь серьезно нарушение.

– Материалы дела уже переданы в прокуратуру, – заверили нас в Россельхознадзоре. – Косвенные виновники происшедшего уже есть. С полной уверенностью говорить, конечно, нельзя, но, скорее всего, это наш рыбокомбинат. Имеются всевозможные улики, указывающие именно на это предприятие. В ходильниках на комбинате найдено еще 280 тонн рыбы с истекшим сроком реализации. Почему нельзя было утилизировать ее нормальным способом? Эта процедура дорогостоящая, она требует ряда согласований, в том числе и с Россельхознадзором. Проще испорченную рыбу выкинуть, но это незаконно. В данном случае налицо уголовное правонарушение...

Дмитрий Рыбаков, член Координационного совета КРОО «Ассоциация зеленных Карелии» уверен, что за подобные действия надо строго наказывать, ведь место рыбной свалки со временем вполне могло бы превратиться в «зону смерти», особенно при нынешней теплой погоде.

– У нас ведь в стране грядет очередная реорганизация, – говорит Дмитрий. – Что будет дальше – неизвестно. Сейчас все объекты поделены на местные, федеральные и т.д. На деле выходит: озеро относится к объектам федерального масштаба, суша – к местным объектам, но существует еще и так называемая водохранная зона. Получается, кто-то отвечает за рыбный хвост, кто-то – за голову. Хорошо, что такой случай пока единственный. Зато обыкновенные свалки продолжают разрастаться с огромной скоростью. Петрозаводск окружен плотным кольцом мусора!